



Nr. 32336 din 23.09.2022

Aprobat
SECRETAR DE STAT
Ionel-Florian LIXANDRU

Către,

Inspectoratul Școlar Județean/ al Municipiului București
În atenția: Inspectorului Școlar General
Inspectorului școlar pentru proiecte educaționale

Prin prezenta, vă informăm că Reprezentanța Comisiei Europene în România și Ministerul Educației lansează, în cadrul inițiativei *Campaniile educaționale pe teme legate de UE*, cea de-a XII-a ediție a *Concursului „Lider european”* și a *Competiției „EuroQuiz”*.

Campaniile educaționale pe teme legate de UE au drept scop comunicarea politicilor europene și a subiectelor de interes pentru copii și tineri, încurajându-i pe elevi să devină cetățeni europeni activi, să se implice în activități de voluntariat și în proiecte europene de schimburi interculturale. *Campaniile educaționale* le prezintă tinerilor Uniunea Europeană dintr-o perspectivă concretă, apropiată vârstei lor.

Inițiativa *Campaniile educaționale pe teme legate de UE* este gândită ca un exercițiu pe mai mulți ani și urmărește derularea de activități cu dimensiune europeană prin care elevii sunt încurajați să se informeze despre Uniunea Europeană, despre istoria și politicile acesteia, despre evoluțiile din domeniul afacerilor europene.

Prima campanie, *concursul „Lider european”*, se adresează elevilor de liceu din întreaga țară și are scopul de a contribui la dezvoltarea la elevi a abilităților de lider pentru a le face utile în contextul activităților care vizează promovarea instituțiilor europene, a culturii și a valorilor comune spațiului european. Pentru ediția din acest an școlar, data limită pentru înscrierea echipelor în concurs este 16 octombrie 2022.

Cea de-a doua campanie, transformată din acest an în *Concurs național „EuroQuiz”*, se adresează elevilor de gimnaziu din toate școlile din România, se desfășoară on-line în perioada aprilie-mai a fiecărui an școlar și are ca scop îmbunătățirea și consolidarea cunoștințelor despre Uniunea Europeană, dezvoltând, în același timp, abilitățile de lucru în echipă, gândirea critică și cetățenia europeană activă.

În vederea unei mai bune informări asupra acestor campanii, în perioada premergătoare înscrierii în competiție a echipelor din școli, Comisia Europeană în România și Ministerul Educației organizează sesiuni de informare și pregătire online a elevilor care vor participa la cele două competiții. Întâlnirile online pentru „Lider European” sunt programate, alfabetic, pe județe, în zilele de 6 octombrie 2022 (județele A - D și municipiul București) și 7 octombrie 2022 (județele G - V).

Ne bazăm, în continuare, pe sprijinul dumneavoastră și vă rugăm să luați toate măsurile necesare pentru informarea tuturor unităților de învățământ din județ în vederea participării elevilor și profesorilor lor atât la întâlnirile online cât și la cele două competiții din cadrul *Campaniilor educaționale pe teme legate de UE*, în anul școlar 2022-2023.

Director General
Mihaela Tania IRIMIAInspector General
Marinica STOIANDirector
Eugen STOICA



Reprezentanța în România

 [Tradu această pagină](#)

Lider European

Campanie de comunicare și informare anuală a Reprezentanței Comisiei Europene în România, derulată în parteneriat cu Ministerul Educației - Lider European, ediția 2022.

Pregătiți-vă și participați la concursul **Lider European 2022!**

Ce este Lider European?

- O competiție care își propune să dezvolte abilitățile de leadership și de vorbire în public ale elevilor de liceu, spiritul de echipă și capacitatea de a mobiliza grupuri de oameni pentru a lucra împreună în beneficiul comunității lor.
- Obiectivul concursului este de a spori și consolida spiritul Uniunii Europene în rândul tinerilor, în contextul activităților legate de valorile și temele europene.
- Provoacă elevii de liceu, din clasele IX-XII, să lucreze în echipă și să elaboreze proiecte prin care să răspundă problemelor sau oportunităților existente în comunitățile locale. Concursul se concentrează pe dezvoltarea de proiecte în oricare dintre domeniile: educație, social, cultural, afaceri/ economic și de mediu.

Ce condiții trebuie să îndeplinești ca să participi la Lider European?

- Să fii elev în ciclul liceal (clasele IX– XII), la un liceu din România.
- Să acorzi atenție situațiilor din jurul tău, să poți identifica cu ușurință probleme sau oportunități apărute în comunitatea ta și să te adaptezi ușor lucrului în echipă.

Calendarul competiției Lider European 2022

- **26 – 30 septembrie / Înregistrarea la întâlnirile ONLINE de informare**

Înscrierea profesorilor împreună cu elevii din unitățile de învățământ pe care le reprezintă la întâlnirile de informare și pregătire online.

Înscrierea se realizează prin completarea formularului online publicat pe site. *LINK-ul va fi disponibil aici în curând!*

- **6 și 7 octombrie / Întâlnirile ONLINE**

Organizarea întâlnirilor online de informare și pregătire - profesorii și elevii se înregistrează și participă la cele două întâlniri online dedicate, susținute de profesioniști, care vor oferi toate informațiile necesare și vor răspunde întrebărilor adresate de participanți.

Participarea profesorilor și a elevilor la întâlnirile online nu implică obligativitatea înscrierii și participării în concurs.

- **10 – 16 octombrie / Înscrierea în concurs**

Înscrierea echipelor în concurs. *LINK-ul va fi disponibil în curând!*

- **7 – 13 noiembrie / Transmiterea proiectelor**

Transmiterea proiectelor participante, conform indicațiilor din ghidul și regulamentul de concurs.

- **14 – 20 noiembrie / Evaluare**

Evaluarea proiectelor înscrise în concurs

- **22 noiembrie / Anunțarea finaliștilor**

Anunțarea echipelor finaliste și transmiterea detaliilor pentru etapa finală, organizată în București, la Spațiul Public European (SPE)

- **28 noiembrie / Finala**

Etapa finală, București, sediul SPE: prezentarea proiecte și festivitatea de premiere

Ce trebuie să faci ca să te înscrii la Lider European?

- Să găsești alți trei colegi (din același liceu, clasa ta sau din altă clasă, indiferent de anul de studiu) împreună cu care să formezi o echipă, și un profesor care să vă înscrie în concurs și să vă reprezinte.
- Să dai dovadă de abilități de leadership și antreprenoriat, de încredere și talent oratoric și să fii, sau să îți dorești să fii, implicat în comunitatea din care faci parte, dar nu limitat la ea.
- Să parcurgi materialele realizate ca bază de pregătire pentru concursul Lider European: ghidul de pregătire; regulamentul concursului și prezentările din cadrul întâlnirilor online - *vor fi în publicate în curând!*
- Află unde este cel mai apropiat centru Europe Direct și fă-le o vizită sau contactează-i pentru a afla mai multe informații, atât despre concursul Lider European, cât și despre activitățile desfășurate de acestea la nivel local: https://romania.representation.ec.europa.eu/puncte-de-contact-europene-romania_ro RO ...

*Urmărește pagina noastră de social media (dă "follow") pentru a afla primul noutățile și informările despre concurs: <https://www.facebook.com/spatiul.public.european>

Consultați documentele: **Ghid de pregătire pentru concursul Lider European 2022 și Regulament - Reguli și instrucțiuni de participare la concursul Lider European 2022 !**

Ghid de pregătire_Lider European 2022

română (3.86 MB - PDF)

Descărcați [\(/document/download/4b7f71a3-17a4-4304-b718-5ef2e80754d0_ro?filename=Ghid%20de%20pregatire_concurs%20Lider%20European%202022.pdf\)](https://romania.representation.ec.europa.eu/document/download/4b7f71a3-17a4-4304-b718-5ef2e80754d0_ro?filename=Ghid%20de%20pregatire_concurs%20Lider%20European%202022.pdf)